
Opgave 85 – antwoord 

 

 

Vraag 85 a Antwoord 

In welke biedserie past jouw zuidhand? 
 

  Noord Zuid  Jouw zuidhand 

a. 1♣∗  1♠  ♠ V B 10 9 8 
 1SA  2♣*  ♥ H 5 4 3 
 2♠  3♠  ♦ A V 7 6 
 4♠  pas  ♣ - 
 
b. 1♣*  1♠ 

1SA  2♣∗ 
2♠  4♠ 

pas 
 
 c. 1♣*  1♠ 

1SA  2♥ 
2♠  4♠ 

pas 
 

d. 1♣*  1♠ 
1SA  3♥ 
4♠  pas 

 
a = 3 ptn; b = 10 punten; c = 3 punten; d = 10 punten* 
 
a en b: met CBS staat na noords 2♠-bod een schoppencontract vast.  
En met zuids kracht moet dat 4♠ zijn. Dus geef je partner niet de kans om op 
3♠ (a) te passen. Bied uit die manche! 
 
c en d: met CBS in je biedpakket mag je na noords 1SA-rebid geen 2♥ of 
3♥ bieden: partner mág daar immers op passen. Alleen 2♣ is sterk (forcing).  
Ook zonder CBS is 2♥ (c) te weinig van het goede, daar mág partner op passen. 
3♥ is dan zuids beste rebid. 

 
 
 
  



Vraag 85 b  Antwoord 

 

♠ A 3 2 

♥ 2 
♦ 5 4 3 2 
♣ A H V 3 2 

  
♠ V B 10 9 8 
♥ H 5 4 3 
♦ A V 7 6 
♣ - 

Tegen jouw 4♠-contract start west met ♥8, voor oosts ♥A. 
Oost begint de 2e slag met het voorspelen van ♦B. 
Welk speelplan is het beste? 
 
a. Speel ♦V; als die houdt: ♠V voor en snit op ♠H. = 5 punten 
b. Speel ♦V; als die houdt: harten troeven in dummy. = 7 punten 
c. Speel ♦A; dan ♠V voor en snit op ♠H.  = 0 punten 
d. Speel ♦A; dan harten troeven in dummy. = 10 punten 

 

Je telt vrij veel dreigende verliezers. Tellend vanuit de zuidhand kom ik op: 
1 in schoppen; 
3 in harten; 
3 in ruiten. 

 
Bij zoveel dreigende verliezers vind ik het aangenamer om mijn waarschijnlijk 
maakbare slagen te tellen…: 

4 in schoppen; 
2 in harten (♥H en ♥3 getroefd); 
3 in klaveren (♣AHV); 
1 in ruiten (♦A). 
 

Dus… leg ik meteen ♦A; troef een kleine harten; sla ♣AHV, waarop ♦V76 de 
tent ijlings verlaten, ♠A, alle andere troeven, ♥H, waarna OW met elkaar 
mogen vechten om de laatste twee slagen. 
 
Met speelwijze c ga je onnodig de boot in als ♠H fout zit. Je tegenstanders 
kunnen/zullen dan minstens nog twee ruitenslagen oprapen.  
 

 


